

ZIUA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORĂȘENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR ORĂȘENESC

ANUL VIII (X) Nr. 787

LUNI 14 DECEMBRIE 1959

4 pagini 20 bani

Citiți în acest număr:

- Colaborare rodnică între școală și familie (pag. 2-a)
- E vorba doar de 50 bani... Folie-ton (pag. 2-a)
- Pe calea înfăptuirii sarcinilor trasate de partid (pag. 2-a)
- Viața de partid: Mai multă atenție învățămîntului de partid (pag. 3-a)
- Actualitatea sportivă (pag. 4-a)

DELEGAȚI la conferința orășenească de partid

Publicăm mai jos trei dintre delegații care vor raporta conferinței despre succesele obținute de colectivele lor de muncă în cinstea acestui eveniment.



ENOIU CONSTANTIN ing. ICSH



LAZAR ȘTEFAN președ. coop. „Drum nou”



RUSAN ERONIM ing. C.T.E. 2

Chezășia succesului

Mindri de realizările lor sînt muncitorii și tehnicienii stațiunii 7 din Hunedoara, a Trustului de Utilaj Greu. Și pe bună dreptate au cu ce se mindri. Oamenii aceștia înmoși sînt recunoscuți nu numai de hunedoreni, dar și de colectivele celorlalte stațiuni din țară ale trustului din care fac parte, ca cei mai energici frunțași.

De activitatea lor îți poți da seama mai bine dacă vizitezi cîteva șantiere ce înconjoară orașul. Pe oricare dintre acestea — chiar dacă la unul abia a început săpăturile, sau la altul se montează ultima traversă metalică, ori ultima mașină pe postament — lucrează utilaje, excavatoare, buldozere, macarale minuite de oameni harnici, plini de eian. De un an de zile această stațiune deține diapelul de frunțaș pe trust acordat de minister și de Comitetul Central al sindicatelor muncitorilor din metalurgie.

Să scri despre toate acestea te află în fața unei incurcături. Nu ști ce să alegi mai înainte. Am reținut cele spuse de maestrul principal Marcel Almășan, totvarășul Anatolie Dubău, președintele comitetului de întreprindere și de tovarășul Dănilă Ilea, directorul stațiunii.

— Toți sînt oameni harnici nu putem face ușor deosebire cînd este vorba de munca și meritele lor. Laurențiu Buleșan, este unul din brigadierii principali. Mecanicii Ștefan Pleniceanu, Victor Lăzărescu, Ion Radu, Aurel Moga, Gheorghe Ghețu, Constantin Ionete, Ilie Nicula, ca și ceilalți muncitori reprezintă figuri ale omului nou, om al societății socialiste. Ei sînt însuflețitorii întrecerilor pentru deservirea la timp a șantierei, pentru realizarea planului și obținerea de beneficii.

Într-o astfel de situație curiozitatea te face să află fapte dovedite de acești oameni în întrecerea desfășurată în cursul acestui an. Poți afla că Laurențiu Buleșan este un tînăr ce numără doar 26 de primăveri, că este comunist și conduce o brigadă de mecanici ce lucrează pe excavatorul nr. 326.253; că tot timpul brigada lui a dovedit un înalt simț de răspundere morală. Aceasta este explicația că motorul pe care îl deservește a depășit timpul de funcționare în exploatare de aproape patru ori.

Un indiciu mai concludent găsim la graficul cu economiile anuale. La rubrica din dreptul lui Buleșan, economiile realizate în fiecare lună depășesc 40.000 lei. În primele 10 luni ale anului, brigada lui a adus trustului economii de peste 420.000 lei.

I. GARAICU

(Continuare în pag. III-a)

In cinstea conferinței orășenști de partid

Cu planul decadal depășit

În aceste zile o însuflețită întrecere socialistă se desfășoară și în cadrul laminorului „Trio” din C.S.H. Faptele întregului colectiv de muncă dovedesc că pe prima decadă din luna aceasta, s-a laminat cu peste 20 tone oțel mai mult decît sarcinile planificate. De pildă, numai în ziua de 6 decembrie a. c. cînd muncitorii au luat cunoștință de expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej făcută la pelnara C.C. al P.M.R. din 3—5 decembrie a. c., au prelucrat mai mult cu 3.000 kg. oțel decît prevedea planul zilnic. Un aport deosebit în muncă l-au adus tovarășii Popa Vasile, Manole Ioan, Boroș Constantin și alții. De asemenea, schimbul condus de tovarășul Stănculescu Ioan se află în fruntea întrecerii socialiste, avînd o depășire de 3,4 la sută în decada amintită.

DRAGOTĂ FRANCISC
maistru C.S.H.

Succesele forjorilor

Colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri din secția forjă a combinatului hunedorean, prin munca pe care o depune zilnic, sprijină la timp cu pieșele necesare, sectoarele principale de producție. Astfel forjînd axe, discuri pentru roți dințate, scule pentru oțelărie etc., ei contribuie din plin la creșterea producției siderurgice.

Spre exemplu, în cele 9 zile din luna aceasta au fost forjate mai mult față de plan, cu peste 700 kg. piese diferite.

Paralel cu aceasta forjorii au redus consumurile specifice, cheltuielile de regie, s. a. realizînd pe primele 10 luni din acest an, peste 120.000 lei economii la prețul de cost. Succesele se datoresc și echipelor conduse de Toșol Iuliu, Tușorean Constantin, Șandru Gheorghe și altele.

Într-o singură lună

De la furnale, oțelării, laminare, cocserie și alte sectoare de producție din C.S.H., se îndreaptă zilnic spre diferite părți ale patriei, trenuri încărcate cu produse. Bunăoară numai într-o singură lună au plecat mai mult de cît prevedea planul lunar: 1.477 tone cocs mărunt, 300 t. gudruri, 4.466 tone fontă cenușie, 2.036 tone laminate necalmate de la laminorul de 800 mm, 9.896

tone blumuri, precum și alte cantități de materiale. Oportunitatea cu care a lucrat în luna noiembrie a. c. serviciul vînzări, se datorește interesului manifestat de fiecare funcționar în serviciul ce-l ocupă. În acest sens merită a fi evidențiat felul de muncă al tovarășei Beldeanu Leica, Lucaci Ema, Păcuraru Maxim și alții.

O brigadă de frunte

Brigada de tineret condusă de dulgherul Vlad Ioan și tehnicianul Hauptcorn Ioan, de la I.C.S.H., printre angajamentele luate la începutul anului, a avut și pe acela de a face economii de aproape 8.000 lei. Organizîndu-și mai bine munca, întrebunțînd mai rațional scindurile, dulapii și bilele, la confecționarea diferitelor panouri demontabile și planșee, întreaga brigadă a dulgherului Vlad a economisit pînă la 1 decembrie a. c. 24.000 lei, situîndu-se frunțașe în îndeplinirea angajamentelor.

Conferință U.T.M.

În ziua de 12 decembrie a. c. a avut loc în sala clubului din O.T. Conferința Comitetului U.T.M. din I.C.S.H.

La conferință au participat tovarășii Alexe Haralambie, instructor al C.C. al U.T.M. pentru regiunea Hunedoara, Georgescu Mihai, secretar al Comitetului regional U.T.M., Frankfurt Tiberiu secretar al Comitetului orășenesc P.M.R., Cogan Alex.

director general al I.C.S.H., numeroși delegați care au purtat discuții rodnice în jurul activității comitetului U.T.M., făcînd în același timp propuneri prețioase pentru activitatea de viitor a noului Comitet.

De asemenea, vorbitorii au criticat vechiul comitet pentru unele lipsuri manifestate în legătură cu conducerea și îndrumarea învățămîntului politic U.T.M., precum și pentru alte lipsuri.

La discuții au luat cuvîntul

Obişnuit, activitatea oțelariilor este înfăptuită în legătură cu producția imediată, cu cifrele, cu tonele de oțel în cadrul planului și peste plan. Și din acest punct de vedere — evident, punctul de vedere esențial — s-au spus și s-au scris nenumărate cuvinte de prețuire privind eforturile într-adevăr eroice ale acestora și realizările lor pe drept cuvînt mărețe.

Totuși, judecătă numai din unghiul graficului de producție zilnic, munca oțelariilor Hunedorei nu va fi înțeleasă în întregime. Din ansamblurile de cifre care lămuresc permanența lor stăruință lip-

sesc indicațiile asupra resurselor care pun în mișcare elanul lor creator mecanismul interior al năzuinței spre mai mult, mai bine, mai repede. În acești ani de mari prefaceri revoluționa-

pregătirea, fiind încredințați că sarcinilor noi cărora trebuie să le facă față perfecționarea tehnicii, înnoirea permanentă a mijloacelor de producție — nu le vor putea răspunde cum

secție școală. Cu alte vorbe, fiecare muncitor de bază sau auxiliar să învețe, să fie încadrat într-o formă de studiu. Însăși muncă de pregătire a acestei acțiuni complexe a fost ușoară. Dar

teles și așa fac inginerii Gheorghe Șerban, Cornel Deheleanu, Mihai Grigore și alții, promotorii și susținătorii ai ideii.

De bună seamă că ponderea principală în programul de studiu o au lecțiile tehnice, de specialitate.

Participanții la lecții? Aproape întreaga secție. Nu lipsește nici macaragiul Olaru Dionisie, care vine loialtă cu soția, strungăriță, nici lăcătușul Frunză Constantin, nici prim-topitorii Constantin Pogonea, Traian Birlea, aproape nimeni din secție. Toți au înțeles că trebuie să înțeleasă pentru a fi în pas cu vremea.

MIRCEA ENESCU

In pas cu vremea

re, oțelarii — ca par te a frontului muncii din întreaga patrie — au cîștigat conștiința valorii și sensului adevărat ale muncii lor. Iată de ce una din caracteristicile perioadei de transformări pe care o străbatem este pasiunea celor ce muncesc de a-și desăvîrși în mod multilateral

trebuie accit într-un singur fel: învățînd. Oțelăria veche a combinatului a fost și este un adevărat laborator socialist. Multe metode și inițiative noi s-au născut și dezvoltat aici. Ultima dintre acestea, pornită recent, are o semnificație de cea mai mare valoare: transformarea secției în

sprijiniți de comitetul de partid și de cel sindical ale combinatului și organizațiile respective din secție, toți inginerii de la O.S.M. I — dar absolut toți — s-au angajat să se transforme în crele libere în dascăli, să asigure asistența tehnică a lecțiilor și să verifice cunoștințele însușite. Așa au în-

Colaborare rodnică între școală și familie

Rezultatele colaborării rodnice între școală și familie s-au văzut de îndată ce direcțiunea școlii unificate nr. 1 a inițiat o serie întreagă de măsuri în vederea unei desfășurări a procesului de învățământ.

Atât școala cât și familia sînt interesate pentru a da condiții „cade bine pregătite”, conștiente de importanța sarcinilor a construirii socialismului.

Direcțiunea și profesorii școlii unificate nr. 1 pentru a supraveghea elevii în timpul liber rezervat pregătirii lecțiilor pentru a doua zi, au organizat ore de meditație în fiecare după-masă pentru copiii de muncitori ai căror părinți se află în producție. De asemenea, pentru elevii slabi s-au organizat ore de meditație și de îndrumare profesorului de specialitate. Pentru elevii mai puțin pregătiți s-au făcut și consultații individuale.

Un elev din clasa VII-a b. a fost ocolit la școală de profesorul diriginte a stat de vorbă cu părinții copilului și de comun acord au hotărât ca elevul să ia parte la orele de meditație și consultații. În scurt timp acesta și-a îndreptat notele la toate materiile. În ziua de 23 noiembrie a avut loc șe-

dința plenară pe școală a elevilor și profesorilor. Cu această ocazie s-a analizat situația la învățătură. Din efectivul de 780 elevi procentajul celor dirigenți la diferite obiecte a fost de 40 la sută. S-a căutat să se afle cauzele reale pentru care copiii din răsărit în urmă la învățătură. Imediat s-au organizat ședințe cu părinții elevilor pe grupe de clasă. În urma acestor ședințe cu părinții o serie de elevi și-au îmbunătă-

casă. Elevul Pană S. din clasa VI-a B. a lipsit aproape tot timpul de la lucrările practice. Cu ocazia ședinței de grupe pe clasă, au aflat și părinții elevului care nici măcar nu știau că există lucrări practice și că elevul este obligat să ia parte.

Datorită colaborării între școală și părinți (ședințe, vizite la domiciliu etc.), situația la învățătură a elevilor s-a îmbunătățit. La 7 decembrie a. c. cînd a avut loc o altă plenară pe școală a profesorilor și elevilor s-a constatat că procentajul celor promovați a crescut și este de 67 la sută. Pentru o evidență mai clară și stimularea elevilor s-au organizat grafice săptămânale.

Școala unificată nr. 1 este patronată de I.C.S.H., care însă manifestă un total dezinteres față de bunul său mers. Ar fi necesar ca I.C.S.H.-ul să-și îndrepte uneori privirea înspre școală, să mai țină cont de unele greutăți și să sprijine îndreptarea lor.

Z. V.

BRIGADĂ FRUNTAȘĂ în munca patriotică

Brigada de muncă patriotică din Schimb de conducă de inginerul Olah Dezideriu de la laminorul bluming și-a căpătat un renume bine meritat. În prezent această brigadă deține locul de frunză pe secție. De la începutul anului și pînă în prezent ea a efectuat peste 9.000 ore muncă patriotică.

De curînd, utemiștii din acest schimb în frunte cu secretarul U.T.M. pe schimb tovarășul Armașu Viorel au ieșit din nou pe teren în curtea sectorului unde au încărcat într-un vagon special încă 15 tone fier vechi ce se adaugă la cele peste 150 tone fier vechi colectat de ei pînă acum.

JURCA APOSTOL
corespondent

Să discutăm despre ȘCOALA ȘI EDUCAȚIE

În situația la învățătură, cit și la purtare. Elevul Mărtinișteanu a fost căzut la rusă, istorie, matematici, iar acum este promovât la toate obiectele. Un caz în care această acțiune a dat roade, este al unui elev care nu era găsit de către diriginte niciodată acasă, motivând tot timpul că este la antrenament de box. Elevul locuia singur și nu era supravegheat de nimeni. În urma sezișărilor făcute părinților, elevul a fost obligat să locuiască împreună cu părinții săi la Govăjdia.

În această perioadă și-a îndreptat atât situația școlară, cât și conștiința. Sunt cazuri când unii copii nu spun adevărul a-

Un ansamblu coral în plin progres

Ideea înființării unui ansamblu coral pe lângă sindicatul medic-sanitar din orașul nostru a mai reche. O inițiativă în această direcție a fost luată prin 1953, dar părăsită curînd. Abia în anul trecut ideea a prins din nou viață și activitatea culturală a cadrelor medic-sanitare fiind privită de această dată cu mai mult interes, coralul școlii unificat din Hunedoara a început să activeze cu destulă regularitate.

La început a fost doar un cor de femei în cadrul grupei sindicale creșă-cămin din O.M. Cu această formație au fost prezentate programe la serba-

rea pomului de iarnă din anul trecut, la 24 Ianuarie și în cinstea zilei de 8 Martie, anul acesta. La faza pe oraș a celui de al 5-lea concurs amator coral a câștigat o mențiune.

Astăzi spitalul unificat are un cor mixt care înmănușiază 40 de persoane (dirigior dr. Radu Pătrășescu) și a prezentat alte câteva programe în cinstea lui 23 August, în cadrul lunii crucii roșii și la 7 Noiembrie. Seriozitatea cu care se lucrează la repetiții (de două ori pe săptămînă) și talentul fiecărui membru al ansamblului ne îngăduie să sperăm la rezultate din ce în ce mai frumoase.

PE CALEA ÎNFĂPTUIRII SARCINILOR trasate de partid

agregate existente, producția siderurgică să crească cu 23 la sută față de 1958, au constituit obiectivul principal în activitatea siderurgistilor hunedoreni.

La începutul acestui an ei au adresat chemarea la întrecere socialistă către siderurgistii reșițeni pentru sporirea producției de metal. Perspectivele acestei întreceri au fost cuprinse în prețioasele angajamente ale siderurgistilor. Pentru colectivul de muncă al combinatului de muncă centrală în această întrecere a constituit-o atingerea de indici tehnico-economici superiori Reșiței. Era și de așteptat ca în sinul celor care au pornit în acest sens să devină tot mai mare pasiunea pentru îndeplinirea angajamentelor.

După plenara C.C. al partidului din iulie a. c. siderurgistii au dat un avînt și mai puternic luptei pentru sporirea producției de fontă, oțel și laminate. Caracteristic este următorul fapt. În urma planării au luat ființă

în majoritatea secțiilor combinatului colective formate din cei mai buni și destoinici muncitori, tehnicieni și ingineri care s-au ocupat și continuă să se ocupe de descoperirea și valorificarea rezervelor interne. Aceste colective, pe baza unor studii și cunoașterii realității din sectoarele de muncă unde activează, au făcut peste 700 de propuneri tehnico-organizatorice, care au dus la o mai bună organizare a procesului de producție, la exploatarea judicioasă a instalațiilor și agregatelor.

Intrecerea socialistă, în cadrul căreia s-au materializat rezultatele bune. Spre exemplu, de la începutul anului pînă la 7 decembrie, siderurgistii hunedoreni au produs sarcinile planificate 30.102 tone fontă, 45.841 tone oțel Martin și electric și mai bine de 38.000 tone laminate. Mult înainte de termen și-au realizat planul anual

E vorba doar de 50 de bani ...

Sînt un om calculat. Mă culc și mă scol la ore fixe. În fiecare lună fac o planificare minuțioasă asupra bugetului familiei. Fiecărui leu, fiecărui ban îl dau o destinație precisă. De cînd cu autobusul, am destinat și acestui capitol 30 lei.

Pînă aici toate bune. Dar iată că tocmai la începutul lunii trecute m-am mutat de la farmacie în blocul 61. Aceasta înseamnă că locuiesc cu o stație mai aproape de centru. Timpul și-a urmat cursul. Pe neobservate am ajuns la jumătatea lunii. La aceasta dată, după bunul obicei al familiei, fac revizuire asupra bugetului. Planificarea a fost respectată, dar există doar la un singur capitol. Suma de 30 de lei destinată din visteria familiei autobusului, era epuizată.

— Cine știe ce ai făcut cu banii mi-a reproșat soția. Săptămîna trecută ai venit cam vesel de cîteva ori acasă. De acum, pe trece, a devenit ea furioasă.

N-am avut încotro.

Deși conștient că n-am aruncat banii în vînt, eram frîmțat tot timpul. Oare unde am cheltuit? Enigma s-a rezolvat. N-am cheltuit în alte scopuri, deșit tot pentru autobous. Iată cum: La O.M. este un traseu pe circuit închis. Pe acest traseu circulă două autobuse. Unul pe ruta centru — farmacie — centru, iar altul în sens invers. Pînă la farmacie biletul costă 50 bani, iar dacă treci cu o singură stație de farmacie, fie că faci o plimbare centru și retur, plătești un leu. Astfel norocosul călător de la farmacie pentru un dus-întors dă un leu. Dar eu, călătorul vitregit de la blocul 61, deși nu fac cu nici un pas mai mult cu autobusul decît un dus și întors, totuși zilnic plătesc 1,50 lei. De pildă, cînd vin pe ruta centru — spitalul de contagioși, plătesc drumul pînă la farmacie, și aceasta înseamnă că am plătit și porțiunea dintre blocul 61 și farmacie, doi pași de loc. Eu însă renunț la această porțiune în favoarea I.G.O.-ului, din cauze obiective.

Dimineată, însă, cînd mă urc în autobous și încerc să dau 50 de bani îată, ce-mă spunde vaserița.

— Tovarășe, să fim cinștiți. Biletul pînă la centru e un leu.

— Ori plătești un leu ori cobori.

Am plătit fără o zi. M-pesc.

A mai trecut o săptămînă și nu mai merg pe jos. Dar cum să dau 50 de bani în plus? Oare n-am muncit pentru banii aceștia? Și folosindu-mă de un șiretlic am cerut un bilet pînă la Corvinul. Dau banii și mă furizez tocmai în față. Ei, de data aceasta te-am dus, mă bucuram satisfăcut. Am s-o scot cu bugetul pînă la capăt. Și tot gîndindu-mă așa, pe neobservate, am ajuns în fața Corvinului. Deodată însă o voce stridentă:

— Tovarășul acela cu capul descoperit vă rog să coboriți.

M-am făcut că n-aud.

— Alo! nu auzi, da, dumneata de lingă șofer, vrei să călătorești pe degeaba? Călătorii se uitau indignați la mine, eu rușinat la ei. N-am avut încotro. Cu capul tras între umeri a trebuit să cobor.

Meditînd pe jos pînă în centru, am ajuns la concluzia că trebuie să mă mut înapoi la farmacie și apoi m-am resemnat. Dar pînă atunci mai este. Așa că pe decembrie am alocat din buget 45 lei pentru autobous.

Un singur lucru pînă nu pot să-mi explic: de ce conducerea I.G.O.H. n-ar putea să se folosească de experiența I.G.O. Reșița, sau din experiența altor centre, unde taxele pentru autobous sînt mai judicioase aplicate, unde există taxe unice.

G. ZÖLD

Zilele trecute, în combinatul siderurgic din Hunedoara, a avut loc plenara largită a comitetului de partid din C.S.H. Cu acest ocazie s-a discutat despre felul cum au muncit în acest an și ce preocupări vor avea ca sarcinile din planul de stat pe 1960, trasate siderurgistilor de către Plenara C.C. al P.M.R. din 3—5 decembrie a. c., să fie îndeplinite cu succes.

Așa după cum se subliniază în documentele plenarei, alături de ceilalți oameni ai muncii din țara noastră și siderurgistii hunedoreni au obținut succese de seamă în acest an, care merită să fie amintite. În anul 1959, ca urmare a sarcinilor trasate de plenara C.C. al P.M.R. din noiembrie 1958, colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri, îndrumați îndeaproape de către organizațiile de partid, a pornit pe calea înfăptuirii unei simțitoare sporiri a producției de fontă, oțel și laminate, ridicarea productivității muncii și reducerea prețului de cost. Indicațiile plenarei, ca pe baza exploatarei mai raționale a furnalelor, cuploarelor de oțel, laminoarelor și a altor

de plan 780 tone oțel. În zilele următoare au menținut acest ritm de producție. Laminatorii din schimbul inginerului Păcuraru Eugen au atins vîrfurile de producție nemaintîlnite pînă acum. Furnaliștii de asemenea urmează același drum. Exemplele enumerate cit și mult altele confirmă atașamentul și deplină încredere a siderurgistilor hunedoreni în politică partidului nostru. Ei au dovedit de pe acum că există premise ca planul de stat pe 1960 să fie îndeplinit și chiar depășit.

În jurul cifrelor de plan pe 1960, s-au purtat vii discuții în cadrul plenarei largite a comitetului de partid al C.S.H. Furnaliștii, cocșarii, aglomeratoriștii, oțelarii și laminatorii secretari ai organizațiilor de partid, președinți ai comitetelor sindicale, cadre din conducerea administrativă și tehnică a combinatului s-au angajat luptă cu și mai multă perseverență pentru asigurarea unui ritm și mai rapid dezvoltării economiei naționale prin sporirea producției industriei gre-

C. ILIESCU

VIAȚA DE PARTID

MAI MULTA ATENȚIE INVĂȚĂMINTULUI DE PARTID

Organizând învățămîntul de partid pe baza hotărîrii Comitetului Central al P.M.R. cu privire la îmbunătățirea propagandei de partid și întărirea legăturii ei cu practica construcției socialiste, organizațiile de partid din raza orașului nostru au obținut în acest an rezultate însemnate. S-a mărit efectivul cercurilor și cursurilor cu membri și candidați de partid care lucrează direct în producție; s-a îmbunătățit compoziția socială a propagandiștilor, s-a realizat o mare apropiere a învățămîntului de partid, de sarcinile construcției economice.

De pildă, numai la I.C.S.H. funcționează 37 cercuri și cursuri. Aici o deosebită extindere a luat-o studiul istoriei P.M.R., creindu-se astfel posibilitatea cunoașterii trecutului de luptă al partidului, înțelegerii mai bine a sarcinilor actuale, fiind încadrați în această formă peste 200 de cursanți. N-au fost neglijate nici celelalte forme de învățămînt. Sint constituite și funcționează altele 11 cercuri serale de partid, 10 cercuri de studiere a statutului, 2 cercuri de economie concretă etc. care sint frecventate de peste 600 membri și candi-

dați de partid. Ca o parte pozitivă trebuie relevat faptul că majoritatea cercurilor și cursurilor sint cu lecțiile la zi. Printre acestea se numără cele conduse de propagandiștii Laszlo Anton, Boieru Grigore, Lazăr Grigore, de la grupul de șantier construcții IV, Boca Dumitru, Achim Constantin de la grupul de șantier construcții II, Mihai Constantin, Ripaș Partenie de la direcția generală etc. Trebuie spus că roadele învățămîntului de partid au și început să se arate și aceasta s-a constatat îndeosebi la cercurile de economie concretă. Insușindu-și problemele economice numeroși cursanți au făcut propuneri concrete, au inițiat măsuri pentru reducerea prețului de cost.

Este pozitiv faptul că și în combinat, în acest an, un accent deosebit a fost pus pe cuprinderea unui mare număr de muncitori direct productivi în învățămîntul de partid. De pildă, numai la secția I furnale peste 100 de muncitori frecventează cele 4 forme de învățămînt. Se poate spune fără a greși că aproape toți cursanții sint exemple în producție. Iată doar cîteva nume: Chiroșca Ioan prim-topitor, Iacob Ioan șef de echipă, Raț Andrei maistru, sint toți fruntași în producție.

La fel se poate vorbi și despre cursanții celor 6 cercuri și cursuri de la secția I-a O.S.M. Insușindu-și problemele predate aici, cursanții sint în primele rinduri, în lupta pentru a da patriei tot mai mult oțel. Sint semnificative în acest sens faptele și strădaniile oțelurilor Nojogan Alexandru, Sergiu

Costică, ale muncitorilor Holonciuc Iacob, Morțiu Vasile și a altora, care au adus o contribuție însemnată la îndeplinirea și depășirea planului de producție.

Printre organizațiile de bază care acordă atenția cuvenită conducerii, îndrumării și controlării învățămîntului de partid, se numără și cele de la secțiile laminorului de 800, uzina cocso-chimică, controlul tehnic și calitativ etc.

Cu toate aceste succese obținute în cele două luni de la deschidere, în problema desfășurării învățămîntului de partid mai sint încă multe de făcut. Astfel organizația de bază de la secția montaj și reparații (secretar Scurtu Victor) a privit cu indiferență învățămîntul de partid. Din această cauză aici nici pînă în momentul de față nu s-a predat prima lecție. Într-o situație aproape identică se află învățămîntul de partid și la turnătoria de oțel, garaj, pază și pompieri unde nu s-au ținut decît 1-2 lecții pînă acum. Nu se poate trece cu vederea nici faptul că la I.C.S.H. cercul de economie concretă condus de tovarășul Gostian Alexandru, din cauza absențelor repetate de către cursanții Enoiu Constantin, Lazăr Gheorghe, Szölösi Gheorghe și alții, nu s-a putut ține nici o lecție.

Lipsurile semnalate aici trebuie remediate în cel mai scurt timp. Organizațiile de bază vor trebui să ia astfel de măsuri ca cercurile și cursurile să funcționeze cu regularitate, toți cursanții să învețe.

FRENȚONI LAZĂR
activist al Comitetului Orașenesc
de partid

Disputînd întietatea

„Tineri mulți. Printre ei, Smarandache Victor. El este unul dintre aglomeratiștii principali, pentru care măstrul Armaș Simion are multe cuvinte de laudă. Tovarășul inginer Surdu Aurel, șeful fabricii de aglomerare, a ținut să facă următoarea precizare:

— Smarandache al nostru este un muncitor tînăr. A crescut odată cu uzina. Este plin de viață, îi însufleșește pe tovarășii cu care lucrează: un om priceput și apreciat de însăși colegii lui. Calitățile acestea și le-a cîștigat în întrecerea socialistă pentru mai mult și mai bun aglomerat furnalelor, sudînd, continuu noul. Trebuie să spun că este unul dintre muncitorii care citește multă literatură. Ne mindrim cu el.

Da, Smarandache e unul dintre fruntașii fabricii. Dar la fel ca el mai sint alții. Fi-

lip Andrei a venit la aglomerator fără meserie. S-a calificat aici. Acum este șef de echipă și bineînțeles fruntaș în producție. El nu uită ajutorul dat de către comunistul Vlaicu Aurel și de tovarășul inginer Popovici Ioan, în însușirea meseriei.

Niciodată de la intrarea în funcțiune a acestei fabrici nu s-a putut cunoaște o întrecere mai vie, mai entuziastă ca cea desfășurată în anul acesta. Dintre cele două schimburi fruntașe, cel al inginerului Ieșanu Victor se situează doar cu 11 sutimi de procent înaintea celui condus de inginerul Răileanu Valentin. S-a desfășurat o luptă vie. Lupta aceasta a asigurat însă succesul întregului colectiv — îndeplinirea planului de producție pe anul 1959 cu 23 zile înainte de vreme și măritrea fondului de economii al combinatului cu peste 1.140.000 lei.

Pe urmele materialelor
PUBLICATE

Răspunsuri...

și răspunsuri

Majoritatea notelor și materialelor critice ce apar în coloanele ziarului „Uzina noastră” sint privite de către cele mai multe din organele vizate cu simț de răspundere. Și asta, deoarece ele vād în ziar un sprijin prețios al activității lor. Acest lucru este oglindit în chip nou în însăși răspunsurile întemeiate ce sosesc în mai fiecare zi la redacție. Printre răspunsurile ce ne-au venit în ultima vreme, se numără cele sosite de la mecanicul șef I. C. S. H., I. G. O., comitetul U.T.M. de la oțelăria Martin nr. 1, Oficiul P.T.T.R., O.C.L. pro-

duse industriale, organizațiile de partid de la serviciul panificație Ilie Pintilie și O.C.L. produse industriale și de la multe altele.

În afară de răspunsurile bune, care oglindesc situația reală a măsurilor luate și care au dus la înlăturarea lipsurilor semnalate, la redacția noastră vin uneori și unele răspunsuri formale, lipsite de adevăr. De pildă, în urma apariției în coloanele ziarului nostru nr. 740 a articolului „O inovație de primă”, serviciul social din direcția administrativă a combinatului arată în răspunsul trimis redacției că într-adevăr la blocul 74 din cvartalul poșta nouă unde locuiesc tineri, nu există mese și că a comandat edilului un număr de 33 mese care să satisfacă nevoile cerute. Nu știm ce fel de comandă o fi făcut serviciul social, dar e deajuns să arătăm că mesele comandate încă n-au fost confecționate.

De asemenea, ca urmare a articolului „Magazinul din geam” publicat în același număr al ziarului „Uzina noastră”, sfatul popular al orașului Hunedoara — respectiv biroul de reclamații și sesizări, ne face cunoscut că secția comercială nu a dat aviz pentru eliberarea autorizației de funcționare a magazinului comerciantei pe nume Florescu. Totuși, se spune în răspuns, comitetul executiv prin organele din subordine va retrage acelei speculante autorizația de funcționare și în plus va desființa și pe ceilalți comercianți amlanți de pe piața orașului, precum și pe acei care desfac prin oraș „floricile”, semințe, etc. De la primirea acestui răspuns au trecut mai bine de patru luni de zile și măsurile prevăzute încă n-au fost traduse în fapte. Și astăzi, comercianta Florescu din Piața Libertății nr. 3 deține „Magazinul din geam”, în piață și pe străzi pot fi văzuți încă destui comercianți ambulanți ce-și desfac produsele, etc.

Opinia publică hunedoreană așteaptă din partea organelor vizate în materialele critice ce au apărut în presă să fie informată în mod precis,

Tovarășii

Reînoiți-vă
din timp abonamentul
la ziarul

„Uzina noastră”

Abonamentele se
fac prin difuzorii voluntari,
factorii poștali și oficiile PTTR.

Costul unui abonament
pe o lună 1,60 lei, pe trei luni
4,80 lei, pe 6 luni
9,60 lei.

Chezășia succesului

(Urmare din pag. 1-a)

Comunistul Constantin Ionete lucrează de cîteva ani pe excavatorul macara „Maxima”. Dacă vezi acest utilaj, fie pe timpul căldurii dogoritoare a verii, fie toamna, cînd pe șantiere cauți un loc ferit de noroi, ori iarna cînd vaporii de apă se transformă în fulgi de zăpadă, rămii cu impresia că mașina lui este mereu nouă, abia sosită pe șantier. Prin comportarea și atitudinea lui față de tovarășii din jur, tovarășul Constantin Ionete ca și mulți alți muncitori al stațiunii dovedește cu faptele de fiecare zi înalta cinste și calitate a comunistului din zilele noastre.

Entuziasmul acestor oameni și avîntul muncii lor patriotice a făcut ca în fiecare lună planul de producție pe stațiune să fie depășit, iar ca rezultat final, la data de 8 decembrie a.c. Stațiunea 7 din Hunedoara a T.U.G.-ului să producă în contul anului 1960.

Chezășia succesului o constituie faptul că acest harnic colectiv este puternic entuziasmat și merge ferm înainte pe calea arătată de partid.

Vom spori mai mult producția de fontă

Cînd am citit expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la recenta plenară, mi-au umplut inima de bucurie cuvintele pline de imbold cu care ni se adresează nouă siderurgistilor. Mă gîndeam atunci cit de mult prețuiește partidul munca noastră!

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej arată că în industria siderurgică a sporit gradul de folosire al furnalelor cu 10 la sută, iar în anul viitor trebuie ca numai pe seama îmbunătățirii funcționării agregatelor să realizăm în plus cca. 70.000 tone fontă, alături de ceilalți furnaliști din țară. Aceasta nu e o cerință pe care noi să nu o putem îndeplini. Avem agregate moderne de la care putem pretinde tot mai mult. O bună experiență am cîștigat în acest an, cînd noi furnaliștii din secția II-a am reușit să îndeplinim planul anual cu 29 de zile mai devreme. La obținerea succesului a contribuit și brigada pe care o conduc, cu mai mult de 4.000 tone fontă elaborată peste prevederile planului. Mai mult decît atît, în ultimele luni am atins nivelul producției pe care trebuie să o realizăm în anul viitor. Pe lângă aceasta, conducerea secției noastre și conducerea

combinatului ne vin în sprijin cu o serie de măsuri cum ar fi: ridicarea conținutului de fier în minereul aglomerat, introducerea gazului metan la furnal, ridicarea temperaturii aerului suflat în furnal, iar din semestrul II al anului viitor vom trece la folosirea aglomeratului autofondat, etc. Măsurile amintite ne dau putința să îmbunătățim și mai mult indicii de utilizare a furnalelor, realizînd pe această cale sporul de producție prevăzut pentru anul 1960.

JURCA SIMION
prim-furnalist C.S.H.

Cu nou avînt în muncă

Hotărîrile plenarei C.C. al P.M.R. din 3-5 decembrie a.c., cu privire la prevederile de plan pe 1960, au fost primite cu nespūsă bucurie și de grupul nostru de construcții. Cifrele din proiectul de plan au însuflețit pe fiecare muncitor, tehnician și inginer, indemnîndu-i să pornească cu un nou avînt la muncă. Din prevederile plenarei o sarcină de mare importanță ce revine I.C.S.H.-ului este de a construi în anul viitor la Hunedoara, noi obiective industriale de mare

capacitate, și social-culturale. În acest sens colectivul de muncă al grupului 4 construcții civile din I.C.S.H., se angajează să construiască pentru siderurgistii și constructorii Hunedoarei, cît mai multe apartamente trainice, confortabile și la un preț de cost scăzut. Astfel, față de cele 163 apartamente predate în semestrul I al acestui an, noi mai avem în curs de predare pînă la 30 decembrie a.c. încă 144 apartamente.

De asemeni, plenara pune un accent deosebit pe reducerea prețului de cost în construcții, prin întrebunțarea mai rațională a scindurilor, bilelor și altor materiale. Bilanțul efectuat zilele acestea, ne dovedește că am putut obține o economie între 800 și 1.000 lei pe fiecare apartament construit.

În anul viitor plenara prevede ca noi să construim și să dăm în folosință peste 380 apartamente pentru siderurgistii hunedoreni dintre care 4 blocuri sint prevăzute cu magazine la parter. Hotărîrea noastră a tuturor este de a îndeplini și depăși această prevedere spre îmbunătățirea condițiilor de viață a oamenilor muncii din orașul nostru.

Ing. ZAHARIA JENICA
șef grup IV Construcții
civile I.C.S.H.

ACTUALITATEA SPORTIVA



De peste hoțare

Spre deosebire de duminică trecută, când în campionatul fotbalului italian s-au înregistrat 6 meciuri nule, etapa de ieri s-a încheiat cu rezultate diferite. Iată rezultatele înregistrate:

Juventus—Internazionale	1-0
Lazio—Fiorentina	0-5
Milan—Palermo	0-0
Atalanta—Roma	2-0
Padova—Genoa	2-1
Bologna—Lanerosi	anulat
Alessandria—Napoli	1-1
Bari—Udinese	3-1
Sampdoria—Spal	0-2
Triestina—Torino	0-1

În perspectivă

* În cinstea zilei de 30 decembrie U.C.F.S. Hunedoara organizează în cadrul orașului un campionat de tenis de masă și șah. Cei ce vor să participe la acest concurs se vor înscrie la U.C.F.S. până la 25 decembrie a.c.

* Consiliul Orașenesc U.C.F.S. Hunedoara, organizează începând cu data de 15 ianuarie 1960, cursuri de arbitri pentru următoarele discipline sportive: fotbal, volei, tenis de masă, box, lupte și atletism. Cei interesați se pot înscrie la U.C.F.S. în fiecare zi.

* Pe stadionul Colombes din Paris s-a desfășurat ieri jocul de fotbal între formațiile Franței și Austriei, conținând pentru sferturile de finală ale Cupei Europei interțări. Cele două echipe veneau după rezultate diferite, Franța întrecind în ultimul său joc oficial Portugalia la Paris cu 5-3 — după un joc în care apărarea franceză s-a dovedit penetrabilă, punind selecționeri-

lor probleme complicate — iar Austria fusese învinsă la Valencia de echipa Spaniei cu 6-3.

Ieri, aproape 60.000 spectatori au asistat în capitala Franței la un joc dîrz și dur, la capătul cărui unsprezecele francez a terminat învingător cu 5-2. Returul acestei întâlniri se va desfășura la Viena și la o dată ce va fi stabilită ulterior.

Numai fotbal și volei?

A vorbi despre activitatea sportivă de masă din I.C.S.H. înseamnă de fapt a ne rezuma doar la două discipline. Este vorba de echipa de fotbal ce activează în campionatul orașenesc și cea de volei care în cursul anului acesta nu a avut cine știe ce activitate. Dar tineretul din I.C.S.H. manifestă dragoste și interes numai pentru fotbal și volei? Fără îndoială că nu! Aceeași dorință arzătoare o manifestă deopotrivă tinerii constructori, montori, instalatori, electricieni etc. și față de celelalte numeroase ramuri sportive (atletism, baschet, tenis de masă, gimnastică, popice, tir etc.) La practicarea însă a acestor discipline sportive de masă tineretul n-a fost antrenat cituși de puțin. Și asta pentru că munca colectivului

sportiv de aici s-a desfășurat până mai în luna trecută defectuos.

Lipsit de orientarea justă pe care trebuia să o dea comitetul orașenesc U.C.F.S., colectivul sportiv I.C.S.H. n-a desfășurat o largă și susținută muncă de propagandă și agitație sportivă în rîndul tineretului. Cît privește ajutorul pe care trebuia să-l dea comitetul de partid și cel de întreprindere din I.C.S.H., acesta a lipsit cu desăvîrșire.

În urma conferinței de partid I.C.S.H. și a numirii tovarășului Apostol Gheorghe în funcția de președinte al clubului, activitatea sportivă de masă a început în luna noiembrie a.c. să se înviorze. Acum în cadrul I.C.S.H. se desfășoară un concurs (sistem campionat) de șah și tenis

Turul campionatului orașenesc de fotbal a luat sfîrșit

Clasamentul

Iată care este situația în din cadrul campionatului orașenesc.

1. Bluming	7	6	1	0	16:5	13
2. Șantierul II	7	4	2	1	20:5	10
3. Constructorul	7	4	2	1	21:7	10
4. Turnătoria	7	5	0	2	19:10	10
5. Cimpia Zlaști	7	3	0	4	15:24	6
6. Șantierul IV	7	2	0	5	18:14	4
7. Siderurgia	7	1	1	5	12:22	3
8. I.G.O.H.	7	0	0	7	3:37	0

Campionatul orașenesc de fotbal, a reunit în componența

sa 7 echipe din orașul Hunedoara, precum și echipa „Cimpia” din suburbia Zlaști. Cele 7 etape ale turului din acest an s-au încheiat la data de 10 decembrie a.c., în fruntea clasamentului situindu-se echipa „Bluming” care a acumulat 13 puncte.

Restanța dintre Siderurgia — Cimpia Zlaști s-a jucat joi terminindu-se la egalitate 3-3.

În urma contestației făcute de către echipa „Cimpia Zlaști” meciul a fost câștigat de aceasta cu scorul de 3-0.

Cuvinte încrucișate

SPORTIVĂ

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1											●
2											●
3											●
4											●
5	●										●
6											●
7											●
8											●
9											●
10											●
11											●

ORIZONTAL: 1) Doi din unsprezecele „Corvinului”. 2) De pildă Zapis — Nu e lung. 3) Judecător în Turcia. — A doua parte a campionatului. 4) Fază frumoasă. 5) Altul din unsprezece — Molibden. 6) Mihail Eminescu — Cîrciumă. 7) Cu pete negre pe bot (reg.) — negație — apucă. 8) În calvar — Lovitură afară. 9) Individ (reg.) — Fără ocol (fem). 10) Asaltează — Așa trag atacanții noștri citeodată la poartă. 11) Drege — Cîntecul cucului.

VERTICAL: 1) Încă unul din unsprezece — Pentru a nimeri mai repede: la fund pe stînga. 2) Fosta campioană a țării — portar, celebru. 3) A se potrivi — Cu barbă. 4) Uniunea Ciclistă Internațională — Personaj dintr-o trilogie a lui Shakespeare — Prenume. 5) Omagiu pentru învingător — Sistem de detecție. 6) N — Moș somnoros — Diminutiv masculin. 7) Te duce la pierdere sigură cînd îl folosești tactica (fig) — Să nu fie ea, s-ar marca mai multe goluri. 8) S — Învinge dar altfel. 9) Codași în clasament — gust. 10) ... de operă și goluri — Nu scot o vorbă. 11) Particulă — În fine încă unul din unsprezece.

DEZLEGAREA JOCURILOR DIN NUMĂRUL TRECUT

— Cinci versuri dintr-o poezie a lui M. Eminescu:	Egală fiecare, și să trăim ca frații!
Zdrobiți orînduiala cea crudă și nedreaptă,	„Împărat și proletar”
Ce lumea o împarte în iuzeri și bogați!	Comuna din Paris.
Atunci cînd după moarte răsplata nu v-așteaptă,	La fîntina cu apă bună, că
Faceți ca-n astă lume să ei bă parte dreaptă.	rarea e hătătorită.

Cu și fără comentarii ...

Două surprize

Doi ani în urmă, cînd reprezentativa de box a Suediei a sosit la Moscova, boxerul greu al suedezilor Gunar Ahnman s-a interesat care va fi adversarul său direct. Glumețul antrenor suedez fără să clipească, a arătat spre colțul sălii de gimnastică.

— Iată, băiatul de colo. Ahnman după ce s-a uitat acolo, a rămas palid. În colț se afla un uriaș de 2,18 m.

Boxerul suedez în noaptea aceea a dormit puțin. Pe ring s-a prezentat tot palid. Cînd și-a ridicat privirea spre colțul opus, a rămas uimit, nu era uriașul ci un boxer cu mult mai mic, poate și mai scund decît el.

Antrenorul glumeț făcuse figuri cu o zi înainte. Cel pe care l-a arătat era Ianis Krumins, cel mai înalt baschetbalist sovietic. Aceasta a fost prima surpriză. A doua că Ahnman a pierdut meciul.

Corp delicii

S-a întimplat la un meci de fotbal din Scoția în campionatul diviziei secunde, o echipă a pierdut meciul cu scorul de 5-1. Nimic deosebit

Totuși conducătorii echipei s-au prezentat în fața comisiei de fotbal contestînd meciul.

— Sistem victima unei nedreptăți și de aceea pretindem cele două puncte. Iată ce s-a întimplat. Ca fotoreporter adversarii noștri au plasat în spatele porții de fotbal, pe cea mai frumoasă fată din orașul lor. Portarul nostru fermecat de frumusețea ei, n-a mai fost atent la meci și iată a primit 5 goluri.

Judecătorul a dispus audierea martorilor și în același timp a examinat „corpul delict” Maud Mc Tyre. După ce a examinat a strîns mîna portarului spunînd:

— Te înțeleg perfect.

Totuși cele două puncte au rămas echipei cîștigătoare. Iar judecătorul la puțin timp s-a căsătorit cu „corpul delict”.

Cum poți deveni golgeter

Tot în Scoția s-a întimplat cu ocazia unui meci de fotbal între Rangers — Chubermians. Centrul atacant de la Rangers a introdus mingea cu portar cu tot în piosă. De răz-

bunare portarul a lovit pe atacant, fapt pentru care arbitrul jocului a dictat un penalți. Atacantul a marcat, iar arbitrul a acordat ambele goluri.

Deci ce este necesar pentru a deveni golgeter?

Un atacant puternic și... un portar firav.

Remușcare

Bernardo, stoperul echipei de fotbal F. C. Fraternitad din Brazilia a fost citat în fața comisiei de judecată pentru joc brutal prestat la mai multe meciuri. Bernardo însă avînd un cerc mare de prieteni a apelat la ajutorul lor, cerînd să fie audiat ca martori. Ascultînd martorii președintele s-a convins că jucătorul în cauză e nevinovat și a dat verdictul:

— În lipsă de dovezi ești achitat.

De bucurie Bernardo a spus următoarele:

— Vă sînt foarte recunoscător pentru bunătatea dumneavoastră și vă promit că n-o să mai comit așa ceva.

La auzul căreia președintele a suspendat dreptul de joc al lui Bernardo.